
Engage Listen Respect Report

Αυτός ο οδηγός μπορεί να περιέχει ευαίσθητες πληροφορίες σχετικά με τoν εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

Οδηγός 1 - Τι είναι ο εθελοντικός υποβοηθούμενος 
θάνατος και πώς μπορείτε να εκφράσετε την άποψή 
σας; 
 

Η διασφάλιση συμπονετικής υψηλής ποιότητας και ανακουφιστικής φροντίδας στο τέλος της ζωής 
είναι ένα θεμελιώδες δικαίωμα για όλους τους κατοίκους της Βόρειας Επικράτειας. Όπως και κάθε 
άλλος Αυστραλός, η κοινότητα της ΒΕ θα πρέπει να έχει την ελευθερία να παίρνει αποφάσεις 
σχετικά με τη φροντίδα στο τέλος της ζωής τους. 

Η ΒΕ έχει μια μοναδική ιστορία ως η πρώτη διοικητική επικράτεια στην Αυστραλία που εισήγαγε 
τον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο (ΕΥΘ) το 1995. Σήμερα, πολλοί κάτοικοι της ΒΕ αναζητούν 
αληθινές επιλογές για τη φροντίδα στο τέλος της ζωής τους, συμπεριλαμβανομένης της επιλογής να 
ευθυγραμμίσουν τις τελευταίες στιγμές τους με τις αξίες στις οποίες πιστεύουν. 

Ο εθελοντικός υποβοηθούμενος θάνατος είναι μια προσεκτικά ρυθμισμένη διαδικασία που παρέχει 
στα άτομα την επιλογή να τερματίσουν τη ζωή τους όταν το επιθυμούν, εφόσον πληρούν όλα τα 
νομικά κριτήρια. 

Το πλαίσιο του ΕΥΘ δίνει έμφαση στην ασφάλεια, την ηθική και την προστασία τόσο των ατόμων 
όσο και των επαγγελματιών υγείας. Τον Δεκέμβριο του 2022, η Αυστραλιανή Γερουσία ενέκρινε τον 
Νόμο Επαναφοράς των Δικαιωμάτων της Επικράτειας (Κοινοπ.) (Restoring Territory Rights Act 
(Cth)), καταργώντας τους προηγούμενους περιορισμούς που εμπόδιζαν τη ΒΕ και το Επικράτεια της 
Πρωτεύουσας της Αυστραλίας (ACT) από το να θεσπίσουν νομοθεσία για τον ΕΥΘ. 

Ο εθελοντικός υποβοηθούμενος θάνατος είναι ήδη προσβάσιμος στις πολιτείες της Βικτωρίας, της 
Δυτικής Αυστραλίας, της Τασμανίας, της Κουηνσλάνδης και της Νότιας Αυστραλίας, και θα εισαχθεί 
στη Νέα Νότια Ουαλία τον Νοέμβριο του 2023. Η ACT θα εξετάσει επίσης την νομοθεσία για τον 
ΕΥΘ στη  Νομοθετική της Συνέλευση το 2023. 

Συμμετοχή της Κοινότητας 

Μια συμβουλευτική επιτροπή από ειδικούς έχει συσταθεί ως μέρος της διαδικασίας διαβούλευσης. 

Η επιτροπή, με συν-πρόεδρους την Vicki O’Halloran AO CVO και τον Duncan McConnel CS, 
δεσμεύεται να επικοινωνήσει με τους κατοίκους της ΒΕ για να συγκεντρώσει τις απαραίτητες 
πληροφορίες για τη διαμόρφωση μιας τελικής έκθεσης προς την Κυβέρνηση της ΒΕ μέχρι τον Ιούλιο 
του 2024. 

Η διαδικασία αυτή της διαβούλευσης θα περιλαμβάνει τις περιφερειακές και απομακρυσμένες  
περιοχές της ΒΕ, καθώς και τα μεγάλα αστικά κέντρα, εξασφαλίζοντας ότι οι ερωτήσεις και τα 
σχόλια της κοινότητας σχετικά με τον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο θα ακουστούν και θα 
εξεταστούν. Η προτεραιότητα της επιτροπής είναι να διασφαλίσει ότι η διαβούλευση λαμβάνει 
υπόψη τις απόψεις των Ιθαγενών της ΒΕ και άλλων πολιτισμικών και θρησκευτικών ομάδων. 

Αυτοί οι 5 οδηγοί συζητήσεων έχουν σχεδιαστεί για να βοηθήσουν όσους επιθυμούν να συμβάλουν 
στην ανάπτυξη της νομοθεσίας, των κανονισμών και των λειτουργιών του ΕΥΘ. Παρέχουν 
πληροφορίες σχετικά με τον ΕΥΘ σε άλλες Πολιτείες της Αυστραλίας και καθορίζουν βασικά θέματα 
για εξέταση και σχόλια σε πέντε κρίσιμους τομείς. Οι Οδηγοί επίσης τονίζουν τα συγκεκριμένα 
ερωτήματα που θα αντιμετωπίσει η Επιστημονικό Επιτροπή: 
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Αυτός ο οδηγός μπορεί να περιέχει ευαίσθητες πληροφορίες σχετικά με τoν εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

1. Ποια μαθήματα μπορεί να αντλήσει η ΒΕ από τις εμπειρίες με τον ΕΥΘ σε άλλες διοικητικές 
επικράτειες, συμπεριλαμβανομένων διεθνών παραδειγμάτων; 
 

2. Ποιοι πρέπει να έχουν πρόσβαση σε ΕΥΘ; 
 

3. Ποια πρέπει να είναι η διαδικασία για τα άτομα να έχουν πρόσβαση στον ΕΥΘ; 
 

4. Ποια μοντέλα φροντίδας πρέπει να υιοθετηθούν για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά ο ΕΥΘ 
στο πλαίσιο της ΒΕ; 
 

5. Ποιες είναι οι νομικές και ηθικές ευθύνες των επαγγελματιών της υγείας που συμμετέχουν 
στο ΕΥΘ; 
 

6. Ποιες προστατευτικές διατάξεις πρέπει να θεσπιστούν για τα άτομα που ζητούν ή παρέχουν 
τον ΕΥΘ; 
 

7. Πώς πρέπει να παρακολουθείται η συμμόρφωση με το νόμο; 
 

8. Κάθε άλλες ερωτήσεις που η επιτροπή θεωρεί σχετικές. 

Φορείς από διάφορους τομείς σε όλη τη ΒΕ, συμπεριλαμβανομένων των τομέων υγείας, μη 
κυβερνητικών οργανώσεων, ομάδων της κοινότητας, οργανώσεων που ελέγχονται από την 
κοινότητα των Ιθαγενών, κορυφαίων φορέων, πανεπιστημίων και ερευνητών, θα συμμετάσχουν 
ενεργά. 

Σημειώστε ότι είναι σημαντικό ότι αφότου συζητηθεί και εγκριθεί ο νόμος, η διαθεσιμότητα του 
εθελοντικού υποβοηθούμενου θανάτου για επιλέξιμα άτομα δεν θα είναι άμεση. Θα πρέπει να 
ολοκληρωθούν κατάλληλη εκπαίδευση και πρωτόκολλα και θα πρέπει να θεσπιστούν διαδικασίες. 

Για να μάθετε περισσότερα για τον ΕΥΘ και να δηλώσετε τις απόψεις σας, μεταβείτε στον ιστότοπο 
cmc.nt.gov.au/vad 

 

 


